

郊外草木柔 又至踏春行

# 清明假期出行 请看交警提示

本报讯(记者 张晋峰)清明假期将至,4月1日,交警支队发布了包括易堵路段、易堵时段及事故多发路段等内容的安全提示,为您出行提供参考。

今年清明假期是4月4日至4月6日,共3天。其间市民祭扫、自驾出游等出行活动增多,通行压力增大。按照清明祭扫“赶早不赶晚”的习俗,交警判断祭扫高峰应为4月2日、3日、4日上午。届时,滨河东西路、晋阳大道、晋祠路、龙山街、天龙山旅游公路、长风西街、西山旅游公路、卧虎山公路、北中环、东中环等道路交通

流量将明显增大。

近期气温持续回升,群众外出踏青、周边游、乡村游明显增多,太原古县城、天龙山景区、晋祠公园、晋阳湖公园、太原植物园、稻田公园、太原动物园、青龙古镇、方特东方神画等景区周边道路流量将明显增大,通行压力将由城区向县区转移。

娄烦县国道241线G363KM—373KM,万柏林区省道S104线3KM—17KM为事故多发路段,大家经过时要特别谨慎。

此外,交警还发布了六条温馨提示。

一、出行前先了解天气、路况等信息,提前设计和熟悉出行路线,规划出行时间。

二、驾驶机动车辆要服从现场交警指挥,按引导通行、有序停车、整齐摆放,不能影响他人通行;遇有行驶缓慢和路口拥堵时要依次排队等待;在发生轻微交通事故后,开启危险报警闪光灯,放置三角警告牌,拍照取证,登录交管12123平台,可通过事故视频快处进行处理。

三、长途自驾前一天要

保证充足的睡眠,避免饮酒。连续驾驶不超过4小时,停车休息不少于20分钟,若感觉困倦、状态不佳,要选择服务区、停车区等安全地点停车休息,切莫疲劳驾驶。

四、驾车时切勿分心驾驶,严禁开车接打电话、看视频、聊微信、边开车边设置导航等;带儿童出行时,要选用合适的儿童安全座椅,避免怀抱儿童或让儿童坐在副驾驶位置。



五、安全带就是生命带。不管是驾车还是乘坐客车都要全程系好安全带,骑乘电动自行车要正确佩戴头盔。

六、乘长途车出游,请到正规场站乘坐安全合法运营的客运车辆,不要乘坐超员、非法营运、无牌证、无营运资质等违法车辆,货车、拖拉机、农用三轮车切勿违法载人。



4月1日,晋源区第五实验小学师生前往黄坡烈士陵园进行清明祭扫活动。  
王昕 摄

## 我市开通3条清明节祭扫专线

本报讯(记者 齐向真)清明节即将来临,为方便市民出行祭扫,4月2日至4日每天上午7时至11时30分,太原公交开通3条清明节祭扫专线。

专线1:胜利桥东—永安殡仪馆,胜利桥东始发,经滨河东路、北大街、建设北路、涧河路、卧虎山路。停靠站点:胜利桥东、北大街新建路口、北大街绿柳巷口、大北门、北大街营西街口、小北门、北大街建设北路口、敦化坊、享堂、矿机宿舍、丈子头街西口、南窊、长沟煤矿、

永安殡仪馆。

专线2:东中环凯旋街口—双塔革命公墓,东中环凯旋街口始发,经凯旋街、东峰路。停靠站点:东中环凯旋街口、双塔革命公墓。

专线3:龙山街晋阳大道口—龙山殡仪馆,龙山街晋阳大道口始发,经龙山街。停靠站点:龙山街晋阳大道口、龙山殡仪馆。

上述3条祭扫公交车专线,车辆电子路牌显示“\*\*\*专线 \*\*\*”,如“胜利桥东 专线 永安殡仪馆”,方便乘客识别乘

坐。票价执行投币价每人次1元,成人卡每人次0.5元,学生卡每人次0.25元。发车间隔视祭扫客流情况,采取灵活调度模式,人多缩短车距,保证市民祭扫出行需求。

另外,对龙山殡仪馆、黄坡烈士陵园、牛驼寨烈士陵园祭扫场所,其连接线路为308路、310路、606路、606路支线、618路支线、3路、71路、85路、809路、861路,清明节祭扫期间将根据客流缩短车距、增车加趟,所增趟数全部加在上午祭扫高峰期。

## 制作蒜饰 移风易俗

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 刘祥祥)3月31日,古交市梭峪乡文化站以“蒜”为媒,组织了一场别开生面的民俗体验活动。村民们通过亲手编织寓意吉祥的蒜串,将传统习俗与文明祭祀理念巧妙融合,让清明缅怀更显“清”雅之风、“明”礼之意。

活动现场,彩线翻飞,蒜香萦绕。十多名村民围坐在铺满

红蒜瓣和五彩丝线的长桌前,手指灵活地将蒜粒穿成串。“穿蒜讲究‘九颗一福’,每一颗都代表平安顺遂。”村民闫大娘边示范边讲解。她已是第二年参与活动。她说,通过穿蒜这一简单而富有创意的方式,不仅能感受到传统文化的魅力,也能领悟文明祭祀的重要性。

活动现场,彩线翻飞,蒜香萦绕。十多名村民围坐在铺满

分发给参与者。这些蒜饰将被悬挂于门楣、佩戴在身,成为倡导新风的“流动宣传栏”。

“我们希望通过这种接地气的方式,让乡村新风既有传承厚度,又有时代温度。”梭峪乡文化站站长弓爱花介绍,穿蒜本是当地祈求丰收的古老习俗,如今被赋予“串联思念,传递文明”的新寓意。

## “护学净圈”专项执法行动展开

本报讯(记者 任晓明)4月1日上下学高峰时段,市城乡管理综合行政执法队小店区大队以马蹄莲小学、八一小学周边200米范围为重点,规范占道经营行为。“仅我们中队管辖范围内,便有中小学、大中专院校21所。”小店区大队坞城中队有关负责人介绍,“通过执法行动,占道经营现象得到有效遏制,师生出行安全得到有力保障。”

针对教育部门反映的校园周边秩序管控问题,结合校园周边人员密集、占道经营易反弹的特点,小店区大队制定专项方案,统筹应急中队、督查中队力量支援重点区域,通过“定人定岗+机动巡查”模式,在上下学高峰时段增派值守人员,确保问题即时发现、快

速处置。针对占道经营顽疾,执法人员以教育劝导为主,引导流动摊贩至校园路口200米外指定区域规范经营,既保障学生通行安全,又兼顾摊主生计需求。同时,城管部门联合交警部门、市场监督管理部门,重点对校园周边开展巡查检点,通过“整改一复查一回头看”闭环机制,巩固整治成效。

“护学净圈”专项执法行动开展以来,小店区大队出动执法人员2367人次,执法车辆562车次,共发现132家制作食品的商户,发现并整改(劝离)流动摊贩662处,整治规范烧烤摊点28处,整治规范占道经营24处,发放传单人员52人,发现安全隐患7处,已通知整改7处,学校周边市容秩序得到规范。

## 在阅读中邂逅春天

本报讯(记者 毕晶晶)为激发少年儿童科学、爱科学、用科学的意识,营造全民阅读的良好社会氛围,3月30日上午,晋源区新时代文明实践中心开展了以“‘植’观四季、我和春天有个‘阅’会”为主题的“科普+阅读”活动,进一步引导孩子们在阅读中成长,感受自然魅力、践行环保行动。

活动开始,一段段生动的科普视频向孩子们展现了柳芽破枝、桃花绽放的奇妙过程,揭开了植物生长的科学密码。志愿者通过吟诵《诗词里的春

天》,将大家带入了充满诗意的春日画卷。在诗词“飞花令”游戏环节中,孩子们化身“诗词小达人”,或积极热烈、或沉着冷静,一句句和“春”字相关的经典诗词脱口而出,展现了古典诗词中的春日意象。活动最后,孩子们用画笔记录下自己眼中春天的美景,将春天的生机勃勃、绚烂多彩定格在了充满童真与创意的画纸上。

本次活动,不仅是对中华优秀传统文化的致敬与传承,更是对自然科学知识的普及与探索,为孩子们带来了难忘的体验。